

Осталось 10 дней до конца подписки на нашу газету

АВТОРИТЕТНОЕ

МНЕНИЕ

В. А. ЭРЛИХ — главный агент АО «Аврора»:

— И я, и мой муж, много лет проработавший в хозяйстве механизатором, — постоянные читатели газеты. У нас даже не возникает мысли не выписать. Очень она информационно насыщена. И о том, какие вопросы в администрации решаются, и о том, что в городе и на селе происходит, и про областные новости не забывает. С болью читали последнее время о делах и положении своего хозяйства. Надеемся, что теперь и о нас пойдет добрая информация. Во всяком случае, стараемся. Рады читать, что и в других АО дела пошли получше.

Знамя труда

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Вторник,

16 июня

1998 года

№ 88

(13196)

Цена
свободная

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 15 июня, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое первый заместитель главы администрации А. Г. Парамоненко.

В качестве основного вопроса была заслушана информация о работе, проводимой ГАИ по безопасности дорожного движения, с которой выступил начальник Сланцевского отделения ГАИ П. Л. Токарь. Он, в частности, отметил, что за первые пять месяцев текущего года совершено 14 дорожно-транспортных происшествий, в которых ранены или погибли люди. Особо аварийно опасными являются май и сентябрь, не явился исключе-

чением и нынешний май, когда в ДТП ранено 9 человек, а один человек погиб.

Начальник управления Пенсионного фонда Сланцевского района Т. Н. Веселова проинформировала о том, что выплата июньской пенсии пока задерживается.

Начальник горно Н. Н. Чухлова сообщила, что в целом организованный летний отдых детей проходит нормально, тревожит финансовая сторона дела.

А. Г. Парамоненко рассказал о представительном совещании по проблеме сланцевеработки, которое состоялось 10 июня в техническом университете в С.-Петербурге. Более подробную информацию о данном

совещании редакция планирует опубликовать в одном из ближайших номеров «Знамени труда». Он также поделился своими впечатлениями о заседании Правительства Ленинградской области, которое состоялось 11 июня, где были рассмотрены вопросы социально-экономической жизни области. В частности, при анализе финансового состояния области губернатор занял довольно жесткую позицию по отношению к работникам Правительства, отвечающим за конкретные направления. Решено также внести дополнения в областной закон о бюджете на 1998 год, которыми предусматривается сокращение расходов на 30 процентов.

Со стихией справились

Вечером 11 июня с 22 до 24 часов в город была прекращена подача воды, в Лучах не было света. Как сообщил начальник аварийной службы ЖПЭП В. Л. Мещанинов, причиной аварийной обстановки и на водозаборе, и в «Горэлектротрассети» стал ураганный ветер, сорвавший провода. В течение нескольких часов повреждения были устранены.

Гораздо больше хлопот доставил ветер и гроза работникам районного узла связи. Были зафиксированы повреждения радиолиний. В ряде деревень вышли из строя радиотелефонная и телефонная связь. По словам главного инженера РУС Н. В. Пылкова, все эти повреждения пришлось устранять в течение нескольких дней.

В. ГАЛКИНА.

А. БЕДОВА.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В американском центре в Санкт-Петербурге прошел областной семинар для работников администраций муниципальных образований. Основная тема — налаживание связей с общественностью. Выступали ведущие профессора американских университетов. В работе этого семинара принимала участие специалист администрации МО «Сланцевский район» В. А. Сороковая.

В Москве состоялось заседание Высшего Совета либерально-демократической партии России. На нем координатором Ленинградской областной организации ЛДПР утвержден А. Ф. Бондаренко.

Завтра на базе АО «Родина» будет проводиться районный семинар по передовым технологиям в кормопроизводстве.

На очередном заседании административной комиссии рассмотрено 46 материалов. 22 человека за различные административные правонарушения оштрафованы на общую сумму 1400 рублей, 24 — предупреждены.

Состоялся VI тур первенства России по футболу. «Химик-Пограничник» сыграл вничью с одним из лидеров региона — кировской «Ладогой» — со счетом 2:2.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

РАДИО «СВОБОДА». Новый глава налоговой службы России Б. Федоров объявил 10 июня, что уже уволил часть своих заместителей. По его словам, еще одна группа замов покинет посты в ближайшее время. Причиной увольнения он назвал коррупцию.

Совет Федерации одобрил принятые ранее Госдумой дополнения и изменения в Закон «О приватизации жилищного фонда в России». Если их подпишет президент, то, например, граждане, проживающие в коммунальных квартирах, могут приватизировать свои комнаты без согласия всех нанимателей коммунальной квартиры.

Глубокие сомнения в подлинности найденных под Екатеринбургом останков членов царской семьи, а также тревогу в связи с превращением их предстоящего захоронения в «рекламно-туристическую кампанию» выразил князь М. Ф. Романов, праправнук Николая I.

Присуждены серебряные медали

11 июня состоялось заседание районной медальной комиссии. На нем рассмотрены представленные материалы о присуждении серебряных медалей выпускникам средних школ.

Принято решение о присуждении серебряных медалей 10 выпускникам школ. Это Александр Антоненков, Ольга Демченко, Ирина Кенихова, Сергей Щелков из школы № 1, Елена Зайце-

ва, Елена Матюшина, Арина Кветная, Александр Трусов из школы № 3, Елена Васильева и Марина Рябина из школы № 6. Кроме того, среди нынешних выпускников есть четыре претендента на золотые медали: трое из школы № 2 и один из школы № 1. Решение о присуждении золотых медалей принимает областная комиссия.

Т. КРЫЛОВА.

Отраслевой соцстрах в действии

В нашей газете уже сообщалось о том, что выплаты по возмещению ущерба заувечья и профессиональные заболевания, полученные во время работы на предприятиях АО «Ленинградсланец», будут делаться гражданам из средств отраслевого Фонда социального страхования работников угольной промышленности. Недавно из Москвы вернулся

представитель Фонда в нашем городе Ю. Кулевский, участвовавший в передаче документов. Юрий Константинович привез приятную новость: фондом уже перечислены средства для соответствующих выплат. В ближайшее время будут осуществляться выплаты за март и апрель через Сбербанк и почту.

Начали косовицу трав

По установившейся уже традиции первыми сенокос начали кормозаготовители АО «Родина». А вслед за ними вывели на поля сенокосную технику и механизаторы АО «Осьминское». Первые на вчерашний день убрали мно-

голетние травы уже с 448 гектаров и заложили в траншеи 2710 тонн зеленой массы, в том числе 190 тонн проявленной. А вторые скосили травы на 70 гектарах и уложили в траншеи 349 тонн зеленки.

Возвращаются традиции,

когда школьники с целью профориентации делали экскурсии на предприятия. А основанием для такого предположения служит недавнее посещение группой учащихся школы № 6 АО «Автомобилист». Директор АО В. А. Андреев рассказал ребятам об истории рождения предприятия, показал рабо-

чие места, выразил надежду, что, может быть, кто-то в будущем изберет нужную для их предприятия профессию. Это можно расценить не иначе как «Автомобилист» живет не только сегодняшним днем, но и думает о подрастающем поколении.

«02» сообщает:

ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района зарегистрировано 28 сообщений о преступлениях и происшествиях. В 20 случаях речь шла о кражах.

За это же время 206 сланцеван были привлечены к ответственности за административные правонарушения. 108 человек наказаны за появление в общественных местах в нетрезвом виде, 58 из них побывали в медвытрезвитель. За мелкое хулиганство наказаны 14 жителей нашего города.

На дорогах города и района зафиксировано 389 нарушений правил дорожного движения.

КРАЖА В ПОЛДЕНЬ

12 июня около 12 часов двое неизвестных вошли в магазин, расположенный на улице Ленина. Покрутившись возле прилавков, они дождались, пока продавец отвлекся, схватили со стеллажа импортный видеоплейер и скрылись.

ЗАХОТЕЛ ПОКАТАТЬСЯ

В ОВД обратился житель д. Гостицы. Он сообщил о том, что 11 июня в период с 3 до 5 часов утра его односельчанин сломал замок в двери сарая и угнал мотоцикл «Восход-3М». В ходе работы следственно-оперативной группы мотоцикл у похитителя изъят и возвращен владельцу. Возбуждено уголовное дело.

ИСЧЕЗ ТЕЛЕНОК

14 июня в 11 часу вечера в ОВД обратилась помощник бригадира фермы АО «Аврора». Она сообщила о том, что в тот день в период с 17.30 до 19.00 с фермы при неизвестных обстоятельствах пропал родившийся накануне теленок.

**ПРЕСС-ЦЕНТР
ПРАВИТЕЛЬСТВА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ**

«ВАДИМ ГУСТОВ
ОГЛУШИЛ НАС
БОЛЬШИМ
КОЛИЧЕСТВОМ
ИНТЕРЕСНЫХ
ПРЕДЛОЖЕНИЙ»

8 июня мэр российской столицы Юрий Лужков, откликнувшись на приглашение губернатора Ленинградской области Вадима Густова, в дополнение к намеченной программе своего пребывания в Санкт-Петербурге посетил Дом Правительства Ленинградской области.

После кратких переговоров с Вадимом Густовым Юрий Лужков рассказал журналистам о наиболее привлекательных предложениях губернатора. Москва заинтересована в прямых поставках оборудования для завода по производству ДСП, высококачественного спирта Киришского БХЗ для известнейшего ликеро-водочного завода «Кристалл», строительного мрамора и дорожной щебенки, закупке комбикормов, совместном использовании аэропорта для коммерческих перевозок, готова принимать участие в строительстве Усть-Лужского Морского порта, производстве фосфорита. Всего обсуждалось около десяти проектов.

В заключение брифинга г-н Лужков сообщил, что 10 июня в Москве эти вопросы будут обсуждаться «более конкретно и предметно», добавив: «Вадим Анатольевич оглушил нас большим количеством интересных предложений. Есть все основания для успешной совместной деятельности».

8 июня в Доме Правительства ЛО губернатор Ленинградской области Вадим Густов встретился с официальной делегацией Министерства промышленности и торговли Чехии.

Главным итогом встречи стало подписание Меморандума между Правительством области и Чешской Республикой, который подтверждает намерения сторон работать над проектами в сфере здравоохранения, газификации, строительства и реконструкции морских и речных портов и отдельных терминалов, строительства и реконструкции инженерных коммуникаций и дорог, развития городской инфраструктуры, создания производства теплоизоляционных материалов.

Чешские банки предоставляют кредиты Правительству ЛО под финансирование программы газификации ЛО, строительства терминала минеральных удобрений в порту Усть-Луги, модернизации стеклоторного завода в п. Плосков (Лужский район).

В настоящее время также ведутся переговоры о строительстве грузового терминала и таможенного склада на территории Кировского района ЛО и торгового центра (включая объекты для переработки сельскохозяйственной продукции).

В этот же день губернатор ЛО Вадим Густов, председатель Законодательного собрания ЛО Виталий Клинов и полномочный представитель Президента Российской Федерации в ЛО Федор Шкуруднев встретились с делегацией Национального Собрания Французской Республики во главе с председателем Собрания г-ном Лораном Фабиусом. Доп. инф. по тел.: 312-46-35, пресс-центр.

„СЛАНЦЫХЛЕБ“ — В акционерных обществах —

НАДЕЖД НЕ ТЕРЯЕТ

В 1992 году сланцевский хлебокомбинат стал акционерным обществом. Но последний год жизни ЗАО «Сланцыхле» можно смело назвать одновременно и годом несомненных удач и тяжелых потрясений. Обо всем этом шла речь на годовом собрании акционеров, прошедшем здесь 10 июня. Свои отчетные доклад генеральный директор общества Н. Б. Семенов начал с оптимистичных цифр. По производственным показателям за год общий объем выпуска продукции увеличился на 33 процента. Прибыль предприятия (а хлебокомбинат во все времена был прибыльным производством) выросла в денежном измерении на полмиллиона рублей. Однако, несмотря на солидный рост производственных показателей, по-прежнему мощности предприятия загружены всего лишь на 60 процентов. Хлебобулочное производство в былые времена работало в три смены, сейчас — в полторы. Практически только на заказ производят продукцию в кондитерском цехе. А вот бараночное производство не стоит ни минуты. В самое ближайшее время планируется увеличить мощность цеха на 30 процентов за счет ввода в действие резервной печи. Но если проблемы производства все же как-то решаемы — комбинат приобретает новое оборудование, постоянно работает над ассортиментом — то финансовые дела ЗАО «Сланцыхле» хуже некуда.

Пока не дали желаемого результата эксперименты с отделением от хлебокомбината торговых точек. «ООО «Хлебторг», ООО «Магазин-булочная» занимаются лишь сбытом нашей продукции, не преследуя рекламных целей. Реклама же в условиях рынка просто необходима, — отметил Николай Борисович. — Прорыв вышел и с кафе «Фантазия», которое пришло вовсю ликвидировать, заплатив при этом немалые долги. И все же главная «боль» предприятия — это огромная задолженность по налогам и платежам во внебюджетные фонды. Она приближается к 1,5 млн. рублей. Николай Семенович объясняет это так: «Моя вина в том, что в первую очередь мы выплачиваем людям зарплату». Предприятию катастрофически не хватает средств, как оборотных, так и на уплату налогов. Итог печален. В сентябре прошлого года налоговая полиция наложила арест на часть имущества «Сланцыхле», предоставив акционерному обществу право на самостоятельную его реализацию. Но на предприятии понимали, что распродать имущество с молотка — значит загубить предприятие. Поэтому в спасении «Сланцыхле» приняли самое непосредственное участие представители администрации муниципального образования. Просчитывались разные варианты — и создание на базе хлебокомбината трех самостоятельных производств

с «чистыми» счетами, и выкуп арестованного имущества в счет долга перед местным бюджетом. При всей привлекательности первого варианта основная сложность — в немалых денежных затратах на лицензирование, учредительство. Поэтому остановились на выкупе имущества. «Добро» на это дало и собрание представителей района. Поддержали это решение совета директоров и акционеры «Сланцыхле». И на сегодняшний день Сланцевскому комитету по управлению муниципальным имуществом уже принадлежит 25 процентов акций хлебокомбината. Возможно, этот путь не самый выгодный для бюджета, который мог бы от продажи арестованного имущества получить одномоментно «живые» деньги, но — единственный, позволяющий сохранить производство и рабочие места.

А как же быть с огромными долгами по налогам? Ответ и на этот вопрос прозвучал на собрании. Уже сейчас «живые» деньги уходят на текущие платежи, частично гасятся долги. Наработана эффективная практика расчетов с территориальным дорожным фондом взаимозачетами путем поставок бараночной продукции. Однако до конца решить эту сложную задачу руководству «Сланцыхле» еще предстоит. Главное в том, что акционеры выразили на прошедшем собрании полное доверие Н. Б. Семенову, единогласно подтвердив его полномочия как генерального директора.

В. ГАЛКИНА.

В „ЗДОРОВЯЧКЕ“ ЖИВЕТ РАДОСТЬ

Уже две недели работают городские лагеря отдыха. В каждом стараются интересно организовать отдыши детей, укрепить их здоровье. А тем более в вальеологическом лагере «Здоровячок», куда стремились взять ослабленных детей из малообеспеченных семей.

Уже несколько лет в нашей школе № 5 одно из важных направлений в работе — вальеологическое, — говорит начальник лагеря, педагог школы № 5 Н. Б. Прокофьева.

Это забота не только о физическом, но и духовно-нравственном здоровье детей. Открытие «Здоровячка» стало естественным продолжением этой работы.

Первый год он действовал в стенах школы, и уже второй год — на базе детсада № 15. Условия для отдыши здесь лучше: отдельная спальня, игровая комната, хорошее питание. С детьми работают педагоги нашей школы, а также Дома детского творчества, которые ведут кружки. Интересные и очень полезные занятия проводит психолог Н. И. Загородник. Стремимся сделать все, чтобы каждый ребенок — в первой смене 20 детей — чувствовал себя комфортно. Даем им право выбрать занятия по душе: например, кто-то играет на улице со спортивным инструктором В. Б. Никитиным, а кто-то в это время хочет порисовать или сбратить конструктор. Эти ребята с удовольствием позанимаются вместе с воспитателями В. А. Кореневой и Ж. Г. Герасимовой. Мы обязательно интересуемся настроением детей утром и вечером, у большинства оно хорошее. Значит, детям в лагере нравится.

В «Здоровячке» стараются, чтобы дети побольше

**Время
летних
каникул**

вое питание тоже способствует этому. В лагере, как показал опыт прошлых лет, дети набирают вес, улучшаются и другие показатели физического здоровья. И не только физического. К сожалению, здесь немало детей из неблагополучных семей, которым не хватает родительского тепла. Они душевно отогреваются в той заботе и внимании, которыми окружает их в лагере.

За день педагоги не раз подойдут к каждому ребенку, поинтересуются его самочувствием, настроением, — отметила Н. Б. Прокофьева. — Стремимся сделать им приятные сюрпризы. Недавно был день рождения у Юли Блауне. Воспитатели с детьми устроили для нее настоящий праздник — с тортом, свечами, песнями, добрыми пожеланиями. И девочка от этого внимания, которого она, может быть, и не ожидала, на глазах расцвела.

Даже недолго побывав в «Здоровячке», я почувствовала доброту и радость. Это не менее важно для здоровья детей, чем хорошее питание и закаливающие процедуры.

Т. КРЫЛОВА.

**ЖИЗНЬ,
КАК ОНА ЕСТЬ**

**Надеемся
на СВОИ руки**

В деревне сейчас благодать — шелестят листвой деревья, медвяный дух идет от разнотравья. Но Екатерине Алексеевне Саулиной некогда этой красотой любоваться — лето забот привило. Сначала волновалась, как огород всхахать, все посеять, посадить, а тут скоро и сенокос наступит. Самой приходится обо всем позаботиться, а лет уже 67.

— Вся жизнь в труде прошла, — говорит она. — Сначала на Брянщине в колхозе работала, потом не один десяток лет — в совхозе «Старопольский». Ферму у нас рядом была — в Загорье. А мой-то дом в Ложголово. Работали, сил не жалели. А вот теперь кто нас пожалеет? На себя только, на руки свои надежда. Корову держу, на огороде все выращиваю.

Такими же заботами живет и ее соседка Антонина Александровна Логунова. За ее плечами тоже большая трудовая жизнь: работала дояркой, техником-семенатором. Теперь на пенсии, и все труднее одной справляться с хозяйством. И расстаться с ним трудно — подспорье хорошее.

— Молока, творога, сметаны — всего хватает, — говорит А. А. Логунова. — Можно бы и продать, но некому. Деревня наша от города далеко — туда молоко не довезешь. Раньше хорошо было: машина приходила, молоко забирала. А теперь куда хочешь, туда его и девай.

Делились пожилые женщины Ложголова и другими проблемами: за водой приходится за километр ездить. Летом, хоть и с трудом, можно такой путь осилить. А зимой, когда дорогу заметят? Расчищают ее нечасто.

— Конечно, хотелось бы, чтобы местная власть о нас больше заботилась, — говорили женщины. — Ведь все лучшие годы, здоровье этому хозяйству отдали. Радует сейчас, что хлеб регулярно возят, магазин работает. Фельдшерица Наташа — молодая, но очень толковая — все наши хворости лечит, спасибо ей. Вот если б с водой дело решили, нам бы полегче было.

И хоть шел наш разговор о житейских проблемах и заботах, от встречи с этими женщинами осталось светлое чувство. Не говорили они громких слов о любви к своей малой родине, о любви к земле, но это чувствовалось и так. Не мыслят они себя без этой деревни и родного дома, без этих грядок, без привычных крестьянских хлопот.

Т. КРЫЛОВА.

ВАМ ОТВЕЧАЮТ

**Дорога —
испытательный
ПОЛИГОН**

Уже неоднократно в редакцию газеты приходили жалобы по поводу плохого состояния обьездной дороги, которая проложена за Большничным городком. В свое время такая дорога здорово облегчала жизнь горожан — большие машины перестали курсировать по центральным улицам, а люди — дышать пылью и выхлопными газами. Но построить — одно, а ремонтировать — другое. Сегодня обьездная дорога представляет испытательный полигон, и это не может не вызывать нового потока жалоб на ее состояние.

Заместитель главы администрации А. А. Хоперский сказал:

— Эта обьездная дорога находится в ведении комбината благоустройства города. В ближайшее время будет произведен частичный ремонт дорожного полотна.



И. Шарин

Вечер

Люди, не спешите!
Станьте над рекой,
Лучше разглядите
Вечер-то какой...
Лиши на землю пала
С поднебесья тень,
Соловья приютила
Белая сирень.
От его рулады,
Шевельнулся лес,
Задышал прохладой —
Зной с земли исчез.
Осветился тальник
Лунным фонарем,
И горит зеркальным
Блеском водоем.
Две луны, два неба,
Межими — гладь,
Их с прибрежной ивы
Хоть рукой достать.
Бархатом воздушным,
Мягкой теплотой
Льется прямо в душу
Нежность и покой.
Но душа в покое
Не привыкла жить,
Продолжают роем
Страсти в ней кружить.
Хочет дернуть песню
Или зарыдать,
Иль в мечтах чудесных
К сердцу мир прижать.
Тишина такая —
Не прошепчет лист...
Вот сейчас ударит
В роще гармонист.
И поспорит с трелью,
С песней словою,
Разудалым хмелем
Опьянит меня.

Сомнения

Рябины листики-ресницы
Дрожат в небесной синеве.
Сквозь них поток лучей
струится
Тревожной силой в душу мне.
Я шлю кому-то заклинанья
Мой ум и душу просветить.
Пылинкой малой мирозданья
Случайно ли дано мне быть?
Живу беспомощным
котенком,
Умру, секрета не узнав...
Зачем жизнь —
тайные потемки?
Все сущее — слепая явь?
В строю — хаос...
Кто это сделал?
Кто мир построил и ведет?
Ведь и развитие умело
Включено в этот хоровод.
Еще страшней,
Коль жизни разум
Весь человеку подчинен...
Не по его ль дурным
приказам
Творится жизни страшный
сон?
В истине одной сомненья:
Злом пропитав все на земле,
Мы, неудачное творенье,
Создавши ад, сгорим во зле.

Т. Пушкирева

* * *

Не будите мысли,
не будите.
В дебри загоните
мысль мою.
Поскорее ветви подрубите,
На которых я еще пою.
Упаду — меня
вы поднимите,
Наградите
западным пайком,
А потом в глаза
мне надымите...
Только это,
это все потом.
А пока я
в голодовках пухну.
И напрасно душу теребя,
Я вдыхаю запах
вашей кухни
Вспоминаю прежнею себя.

Стажу опять не хватило...

Рассказ-быль

На маленькой лесной базе постоянно работали три-четыре человека. Летом фирма «вязала веники», зимой шли лесозаготовки. В иной смене одни женщины работали, поэтому при стоянке постоянно жили две-три собачонки.

В выходные дни, когда не работали лесорубы, остатков еды было мало. В такие дни особую заботу о собаках проявляла Любовь Ивановна. Эта пожилая работница еще накануне выпрашивала у соседок по дому кухонные отходы и с самого утра, субботнего или воскресного, начинала варить еду для защитников территории. Знала она толк и в ветеринарии. Когда появлялись щенки, эта храбрая ветеринарша их выхаживала. На свои кровные копеечки покупала рыбий жир, сабачьи витамины и лекарства. Как-то раз я и решила расспросить ее о жить-бытье.

— Откуда Вы, Любовь Ивановна, столько знаете о животных?

— Перед войной училась в ветеринарном, закончить не успела.

— А после войны чего б не закончить?

— Училась. И близко к завершению учебы шла, да напала тоска, домой сильно захотелось, к мамушке, я и убежала! Профессия у меня много, всю жизнь работала, а на пенсию уходила с неполным стажем. Искать не стала эти стажи. Чаще всего неоформлена была, а кое-где и искать боялась.

— Да чего же ты, душенька, боялась-то?

— Было чего! Я боялась наказания. И все из-за ламповых стекол, будь они неладны! Всю жизнь они мне испортили!

— Что это за стекла такие?

— Да обыкновенные, к керосиновым лампам. К семицентовым, к пятицентовым, к фонарям! На нашей железнодорожной станции перед войной построили этот маленький заводишко. Мамушка и работать туда поступила. Немцы стали приближаться, завод остановили, и машины увезли, а ящики со стеклянным боем остались во дворе завода. Мамушка лежит с воспалением легких, отец воюет, я сижу у окошка — горюю. Вдруг явилась ко мне подруга и зовет меня на завод поискать среди битых стекол цепеньких или с небольшими трещинками. Мол, люди несут и собираются во время голода эти стекла в деревнях на хлеб обменивать. Я хоть и легкая на ногу была, а долго не решалась идти. Однако подруга орет: «Бежим, Любка, не оставлять же стекла вражинам, пущай немцы в темноте сидят! Да там, пока мы спорим, поди-ка уже ничего и не осталось!». Сбегали мы по два раза, и все было удачно. Народу там полно, но и ящиков много. Один мешок с добычей я приволокла домой и спрятала в подполье, а другой спрятала в канавке под мостиком.

Одной злой тетке бракованных ламп не досталось. Эта старая ведьма приялась пугать меня, что завтра пойдет куда следует и скажет кому следует про битые лампы. Испугались мы с мамушкой и стали думать, что делать, чем задобрить старую злодыню. Осень стояла ветреная, холодная. На другой день к вечеру вышла я на улицу, к колодцу направилась. Вижу на другом краю деревни двух милиционеров. Ведра мои полетели за колодец, в траву. А сама я спряталась в туалете, на соседнем огороде. Прийти сюда никто не мог, дом пустовал. Вижу в щелочку, как поволокли мешок со стеклом куда-то. Значит, вытащили мое богатство из подвала. Меня искали долго. В дровянике всю поленицу раскидали. Даже в колодец заглянули. Рассуждали так громко, мне слышно было все до словечка. Женщину, говорили, арестовывать никак нельзя — слишком тяжко болеет, а вот девчонку непременно надо забрать. До ночи простояла я в летнем платье на холоде, а в темноте кинулась бежать на другой конец поселка, к тетке. Отогрела тетка беглянку на печи, чаем с малиной напоила. Два дня прятала она меня. Потом они вдвоем со старушкой-соседкой обсуждали, где лучше всего меня спрятать от тюрем. Старушка дала тетке адрес хорошей женщины, недавно уехавшей в Сибирь. Туда-то и решено было меня отправить до лучших времен. Ночью осторожно мы с теткой вытащили из-под мостика мешок со стеклами и пошли на товарную станцию. Упросила она двух пожилых сибирячек, чтобы прыгли в за мной, пропасть не дали.

Мы покатили... Не знала я, что ждет меня в далекой Сибири. Денег не было никаких, вся надежда была на мешок с моей крупкой продукцией. На остановках наш поезд подолгу стоял, пропуская встречные эшелоны в сторону фронта. Каким-то чудом до Новосибирска я добралась и нашла

ту женщину, к которой была направлена. Оказалаась моя спасительница бедной многодетной тарочкой. Собственного жилья у нее не было. Семейство снимало угол у сердитой сибирячки. Тарочкой посоветовала подарить хозяйке несколько стекол, чтобы та не ворчала на лишнюю жилищку да позволила в бане помыться, построить устроить после трудной дороги. Но этой куркулихе дари не дари — все ей мало, а мне и самой есть постоянно хочется. По вечерам брала я три-четыре стекла и шла к поезду. Продавать товар удавалось быстро. Утром на вырученные деньги покупали мы с ребяташками Фатимы на базаре немножко крупы или муки, варили кашу. Тарочата, как голодные птенцы, теперь ждали корма не только от матери, но и от меня.

На вокзале заприметил меня старишок-проводник и предложил принести ему все стекла. Боязно было, да рискнула. Принесла. Цену дал дед неплохую, недели две можно прожить без горя. Меж тем хозяйка поедом ела тарочку Фатиму за лишнюю жилищку. Пришлось уйти в другой дом. Там тоже маялась молодая женщина с тремя детьми. За жилье хозяйка ничего не брала, только просила присмотреть за детьми пока она на работе. Через неделю и меня она устроила к себе на производство. Там делали макароны и лапшу. Работали мы с ней в разные смены, и дело пошло. Написала я тетке письмо, как хорошо устроилась, про мать спросила. И ответ получила, что про стекла вроде как забыли, никто беглянку не ищет, но подождать с возвращением надо. Мало ли что!

Стали мы с подругой-макаронщицей присматриваться, как люди домой с работы идут и уносят продукцию, стали так же делать. Но как ветровочка ни выется, да кончик у нее найдется. Так и получилось. Нашли у меня в шапке за подкладкой сто граммов теста. Пропуск отобрали. Рассказала я подруге о беде. Поплакали, погоревали, и поутру проводили она меня на поезд. Покатила я теперь на запад. Домой боюсь ехать, вдруг там милиционеры дожидаются, может, про тесто туда уже известили.

Еду, рассказываю попутчице, что семью потеряла, а теперь вот ищу. Дед, пассажир, слушал, слушал, да и говорит: «Не надо туда ехать молодой девке, там война!». По его мнению, ехать мне надо было с ним, в колхоз. Так и смилился. Он vez каки-то железки из Сибири. Пришлось помочь ему. Люди в колхозе оказались золотыми. Накормили, обогрели. Жить устроили у старенькой одинокой бабушки. Я ей во всем угождала, и казахский язык выучила.

Трудились колхозники от зари до зари. Работа была самая разная: куда пошлют — бегу. Закончилась война, я в техникум вернулась. Оставалось до его окончания немножко, да напала тоска по дому, я и уехала. А дома голод дикий. Народ по вербовке уезжал кто куда. Сорвались с места и мы с мамушкой, на Южный Сахалин нас занесло, рыбу солили. Там только что японцев отправили с острова, в их продуваемых домиках мы и жили. Едва срок вербовки закончился, кинулись мы вместе с остальными рыбаками на материк, искать лучшей доли. А где ее найдешь? Где год, где полгода работали. Попробуй теперь собрать все стажи! Но я решила: снова наработаю, что полагается женщинам.

— Ну что ты выдумала, Любовь Ивановна, тебе пора на солнышке сидеть, косточки старые греть! Неужто не наработалась, тебе же за шестьдесят. Стада в колхозе пасла, рыбу солила, в лесу тоже трудилась...

— Еще на шахте породу выбирала десять лет, в садике нянечкой работала долго.

— Вот видишь, сидеть дома пора!
Лет пять назад Любовь Ивановна-таки увильнулась. А на днях иду и слышу, как наша дворничиха октит по-разному новую товарку, убирающую соседний двор: «Ну, не дура ли? То воду мяте, а то траву скрабе!».

— Кого, спрашиваю, ругаете?

— Да вон — новая дворничиха!

Пригляделась я получше, а ведь это Любовь Ивановна старается.

— Любовь Ивановна, голубушка! Опять стажу не хватило?

— Всего полтора года и не хватает...

— Как же это получилось?

— Четыре года техникума — долой из стажа, с ребенком три года дома сидела — тоже долой, а что в колхозе работала — не найдешь.

— А макаронная фабрика? А стеклозавод?

— Грех смеяться! Разве я сунусь туда? Лучше еще сорок лет буду работать!

Мы попрощались. Я чуть ли не до остановки дошла, а шуршание метлы по асфальту все еще было слышно...

Разговор с Любовью Ивановной Ш.,
записала М. МАРИНИНА.

Г. Пасько

Как часто
думаю
о матери моей

Как часто думаю
О матери моей.
В ней столько ласки и тепла!
От самых первых дней,
От самых светлых дней
Ее мне дороги слова.
Как часто думаю
О матери моей.
Как жизнь любить она могла!
От самых первых дней,
От самых светлых дней
Она мне радости несла.
Как часто думаю
О матери моей.
Как верить всем она могла!
От самых первых дней,
От самых светлых дней
Она в моих делах жива.

В. Дмитриева
Прощание
с мечтой

Вот и поссорились с тобой
мы снова.
И на меня не смотришь ты.
Быть может тихой
и печально тропою
Уходят наши бывшие мечты.
Вот и поссорились с тобой
мы снова,
Не будет прежних
сладких грез,
А счастье,
ушедшее с мечтою,
Ты больше никогда мне
не вернешь.
Не будет встреч в вечерний
час заката,
А также испытаний и тревог.
И может быть, тогда,
когда я плачу,
Другую ты любимой
назовешь.
Да, я грущу, и мне печально.
А время тянется назло
судьбе.
Но все равно
Оно излечит раны,
И никогда я не вернусь
к тебе.

Вещий сон

Мне часто снился
вещий сон:
Исаакий, памятник Петру
и колокольный звон.
Терзались мыслью от того,
Что не могла я
разгадать его:
И вот однажды
появился Он —
Красив, высок
и хорошо сложен,
А главное —
его печальный взгляд —
Такие души
сладко теребят.
Мы как-то раз
гуляли под луной,
И он сказал:
«Живу одной тобой.
Разлукой скорой
сильно удручен».
С собой меня увез бы он.
О боже! Сон мой наяву:
Смотрю, а слева
— памятник Петру,
Исаакий. Сердце,
словно колокольный звон
Тревожно бьется:
несвободен он...
Шли дни своею чередой,
Уж голова
покрылась сединой,
Но памятен далекий
дивный сон:
Исаакий, памятник Петру
и сердца колокольный звон.

Осень

Люблю твою осеннюю красу,
Когда листья уложена внизу,
Когда сильнейший дождь
шумит,
Листья под ним горят,
Горят, горят.
Когда осенний ветер вост,
Но не страшит
холодная зима.
И вот полны уж закрома,
И птицы улетают к югу.
О, осень! Ты прекрасная,
Красивая пора.

А. МИКЕХИН,
ученик школы № 5.

В один из январских дней 1943 года в заснеженном и полуразрушенном поселке Будогошь появилась воинская колонна. В отличие от обычных солдат, часто проходивших через поселок на передний край обороны, эти были одеты в добродушные белые полуушубки, валенки, у каждого на голове шапка-ушанка, а на руках теплые меховые рукавицы. За спиной вместо обычной трехлинейки или автомата висела винтовка с оптическим прицелом.

— Никак снайперов пригнали, — высказал свое предположение один из обозников: — Говорят, что на переднем крае нашим стрелкам и пулеметчикам тяжело приходится: жить не стало от немецких «кукушек». Быть на выбор, и прежде всего пулеметчиков и офицеров...

Но дальнейшее повествование было прервано зычной командой офицера с капитанскими погонами на полуушубке:

— Ро-ота-а! Стой!

Необычная колонна остановилась у входа в авиационный блиндаж, засыпанный сугробами снега.

— Вольно! Можете разойтись!

Строй моментально распался. Послышались смех и женские голоса.

— Кажись, баб прислали... — разочарованно произнес один из обозников: — Толку не будет, а мороки с ними...

— Во-первых, не баб, а женщин, — перебил его высокий солдат. — А во-вторых, откуда ты знаешь, что толку не будет?

— Баба, извиняюсь, женщина по своей природе сердобольная и убить человека не может. Она для этого не приспособлена.

— Так то человека! — вступает в разговор бородатый солдат с забинтованной рукой. — А тут фашисты, нелюди! Хуже зверей действуют!

— Товарищ старший лейтенант! — обратился ко мне командир только что подошедшей снайперской роты. — Вы не скажете, где находится блиндаж сводного батальона? Я там должен разместить роту и передать ее по назначению.

— Блиндаж, который вам нужен, находится здесь. Вы стоите у входа в него. А теперь здравствуй, Иван! Не узнал, что ли? Почтай, го-да полтора прошло, как под Гдовом расстались.

— Здорово, друг! Вот не ожидал. Давай-ка, браток, обнимемся!

И тут Иван Лукин, бывший председатель Гдовского райсовета Осоавиахима рассказал о том, как, отступая от Гдова с бойцами 118-й дивизии, попал под Ленинград, воевал под Пулковым, а потом, за меткую стрельбу, был направлен на курсы снайперов. Был там сначала командиром взвода, потом роту дали.

— Первое время дела шли неплохо. С парнями легко было. Приказы выполняли четко. А вот набрали женщин, тут пошло-поехало. Я полгода рапорта подавал, чтобы меня на фронт направили. Не вышло. Выполняй, говорят, приказ. Очень уж капризными оказались мои подчиненные. Почтай, к каждой надо особым подходом иметь. Одна глазки

командиру строит вместо того, чтобы делом заниматься. Другая — даже при самых пустяковых трудностях — начинает слезы лить. Ну а третья, хоть и считает себя свободной и независимой, но солдатские обязанности выполняет четко и беспрекословно. И тяготы войны переносят наравне с мужчинами. Есть в моей роте такая — Мария Сидорова. Высокая, а уж серьезная какая! Ни комплиментов, ни мужских ухаживаний не принимала. И стыдилась подружек, которые больше кокетничают, чем занимаются боевой подготовкой. Да что вам рассказывать о Сидоровой. Скоро о ней и так услышите.

И капитан оказался прав. Через несколько дней женскую снайперскую роту,

Снайпер Маруся

(Фронтовая быль)

прибывшую в Будогошь, распределили по дивизиям и полкам 4-й армии, где, разбившись на пары, снайперы ушли на передний край. Мария Сидорова, Лидия Воева, Нина Морозова и Нина Григорьева попали в 1016-й стрелковый полк 288-й дивизии. Занимая плацдарм на западном берегу реки Волхов, полк попал в очень тяжелые условия: слева, впереди и справа были хорошо укрепленные позиции фашистов, а сзади — широкая и глубокая река. Расположение полка простиравшись со всех сторон из орудий и минометов, автоматов и пулеметов. Немцы укрепились на высотах, а наши кое-как окопались внизу и несли большие потери.

Вот сюда и попала Маруся Сидорова вместе с Ниной Морозовой — маленькой и щуплой, о каких говорят «от горшка — два вершка». Но главное, они одинаково понимали свой солдатский долг. Эта снайперская пара казалась бесстрашной. Только за три месяца пребывания в 1016 полку снайперская пара — Маруся и Нина — подстрелила 57 фашистов, из них 20 «кукушек», охотившихся за нашими солдатами и офицерами.

Наступила весна, самое трудное время для снайперов. Грязь, распутица. Пока ползешь до своей оборудованной позиции — промокнешь до нитки. Да еще и старая маскировка подводит. И становится снайпер удобной мишенью для немецкой «кукушки». Немцы же со своих позиций, расположенных на высотах, хорошо видят. Особенно трудно стало нашим бойцам, когда началось половодье. Волхов вышел из берегов и разлился в ширину на 17 километров, затопив прибрежные деревни и поселки и почти всю оборону полка. Блиндажи, землянки оказались под водой, траншеи и окопы превратились в труднопреодолимые водные преграды. А тут поступил не совсем обычный

приказ: выбить немцев с высот, отвоевать хотя бы метров 600 сухой площади, иначе полк захлебнется в воде.

И атака началась. Первым ударили по немецким укреплениям пушки и минометы, расположенные позади стрелковых рот на небольших высотках. Затем пошли в атаку стрелки, по горло в воде, порой попадая в глубокие ямы, захлебываясь. Вместе с пехотинцами пытались идти и снайперы. Им было приказано прикрывать наступающих наших бойцов, забираться на сосны и, скрываясь за их кронами, вести прицельный огонь по огневым точкам противника. Во время этой атаки девочки уничтожили десять пулеметчиков и дали возможность атакующим добраться до высот и захватить их. Так полк улучшил свою позицию, продвинувшись в некоторых местах на территорию противника на 600—800 метров.

Весть об отважных девушких быстрым облетела полки и дивизии 4-й армии. Их уважали, оказывали повышенное внимание и даже стали просить о их помощи. Как-то в женскую роту пожаловал командир 2-го батальона и неофициально обратился: «Девушки, загляните, пожалуйста, в наш батальон. Покоя не дают немецкие снайперы. Вчера команда 4-й роты убили, а сегодня адъютанта батальона ранили. Особенно 56-я огневая точка свирепствует. Там, как показал попавший в плен немецкий обер-ефрейтор, появился опытный инструктор. Прибыл прямо из Берлина. Вот и показывает свое мастерство на практике, жить не дает...».

На такое ответственное дело вызвалась идти наша славная парочка.

Рано утром Маруся и Нина прибыли в 4-ю роту 2-го батальона и в сопровождении комбата и связного добрались до того окопа. Прямо, метрах в семидесяти от окопа, четко выделялся железнобетонный дот с одной амбразурой, из которой выглядел ствол противотанковой пушки.

— Вот отсюда и стреляют по нашему брату, — заметил комбат.

— Из этого дота, — задумчиво произнесла Маруся, — снайпер стрелять не может. Пушка будет мешать. Думаю, что хваленый «ас» замаскировался в каком-либо кустарнике или за небольшим штабелем дров возле домиков. Находясь в кустарнике или за штабелем дров, он может лучше замаскироваться и более свободно действовать. А что касается расстояния, так оптический прицел снайперской винтовки укорачивает его более чем в два раза. Я думаю, Нина, — обратилась Маруся к своей напарнице, — пойти на КП полка и попросить, чтобы дал распоряжение прорыть от этого окопа метров десять траншеи и сделать небольшие «усы» для нашего наблюдения. А ты оставайся, наблюдай за местностью. И будь осторожна.

— Не в первый раз... — спокойно ответила Нина Морозова.

(Продолжение следует).
Н. СИМЧЕНКОВ,
участник боев за Ленинград.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство
Ленинградской области,
администрация
Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188140, г. Сланцы,

ул. Банковская, 3.

Факс 2-23-31

РЕДАКТОР

Алексей АЛЕКСАНДРОВ.

АУДИТОРСКАЯ ФИРМА «ФИНЭК-АУДИТ» ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ.

Мы приглашаем вас принять участие в семинаре: БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ, ОТЧЕТНОСТЬ И НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 1998 ГОДА, который состоится 22 ИЮНЯ 1998 г. в г. Сланцы в малом зале ДК ГОРЯКОВ (ул. Ленина, 5).

Начало в 11.00 (Регистрация с 10.00).

Семинар проводят:

СЫСОЕВА Лидия Григорьевна — ведущий преподаватель фирмы «ФИНЭК-АУДИТ»;
ХНЫЧЕВА Наталья Игоревна — главный налоговый инспектор ГНИ по Ленинградской области.

Стоимость участия в семинаре 270 руб. (НДС не облагается).

Справки по телефону в г. Сланцы: 224-45.

000 «Петросоль»

СО СКЛАДА СОЛЬ

— пищевую,
всех видов
— техническую,
— кормовую
КАЛИИНЫЕ
УДОБРЕНИЯ

Возможен бартер
на металлом,
продукты питания, а
также другие виды
расчетов.

Тел.: (812) 167-07-82,
167-10-06
РА «МИР»

ПРЕДПРИЯТИЕ ПОКУПАЕТ

ЧУГУННЫЙ ЛОМ

(детали весом
15 тонн 1 единица)
в Санкт-Петербурге
и на условиях
DAF — граница РФ.
Тел. (812) 248-07-04,
248-03-68.
СПб, ул. Чугунная, 14.

Частные объявления

Продаю ружье — автомат
МЦ-2112 и сожеребую кобылу
8 лет, телефон в Кингисеппе (275) 51-703.

Продается а/м «Фольксваген» 1978 г. в. в хорошем
сост. Торг уместен. Тел. 33-098 и 23-668 по раб. дням
с 10 до 17 часов.

На заметку садоводу-огороднику

Закопайте в землю ста-
рую, отслужившую свое ван-
ну, обложите ее по краям
дерном или камнями на це-
ментном растворе — полу-
чится садовый бассейн.
Правда, он невелик, зато
прочен, и утечки воды из
него бояться нечего. Ради
экономии места на участке
вместо цветов у бассейна
можно высаживать овощи.
Нарядно выглядят бережки,
покрытые огуречными ли-
стьями. Очень декоративны
растения патиссонов и ка-
бачков. Немного поразмыс-
лив, продолжайте перечень
на свой вкус.

Рассада огурцов хорошо
переносит пересадку лишь в
ранней стадии развития —
1—2 настоящих листочка.
Такие растения не останавливаются
в развитии и, как правило, обгоняют пересаженные
в более позднем возрасте.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;

зам. редактора — 2-35-74;

зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;

социально-экономический отдел — 2-16-70;

отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;

отдел культуры, быта, писем и массовой работы —

2-16-65;

фотокорреспондент — 2-18-03;

корректоры — 2-13-80;

бухгалтерия — 2-38-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,
ответственность несет рекламодатели.

Редакция оставляет за собой право не вступать в пе-
реписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.
Точка зрения редакции может не совпадать с мнением
автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печата-
ются на коммерческой основе.

Набирада Чебурак Н. С., верстала Шоличева Н. А.
Печатала Пашкова А. Н.

Корректор Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л.

Сдано в печать в 17.00.
Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Реги-
ональной инспекцией по защите свободы печати и мас-
совой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.
Тираж 3232. Заказ 1282.